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результатом у 25,3% користувачів молодіжного віку. Загальна чисельність 

респондентів - жінок, відповіді яких було признано повними, склала 320 осів. 

Результати опитування показали, що 85% респондентів у якості 

основного фактору ризику РЗ позиціонують поведінковий фактор, який 

визначає як фертильність, так й репродуктивність жінки. Сьогоденна ситуація 

продиктувала, що майже 70% жінок вважають за безвідповідальне планувати 

репродукції взагалі, а 65% з них згодні зачати дитину та народжувати тільки за 

умов мирного часу та державної охорони РЗ, яке має забезпечуватися 

протягом усього періоду дітородного віку жінки (88,2%). У середньому 77,5% 

жінок вважають низькою поінформованість відносно шляхетного (56,6%);, 

етичного (89,4%) та відповідального (86,5%) відношення до власного РЗ.  

Вищеозначене дає нам право зробити висновок про те наскільки 

важливо вивчення факторів впливу на репродуктивне здоров'я як соціального 

феномена, який виступає невід’ємною складовою нації в цілому і має 

стратегічне значення для забезпечення сталого розвитку суспільства.  
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Лікування алергії — питання, актуальне для 30% українців, і спеціалісти 

ВООЗ вважають XXI століття століттям алергії. Пов'язано це з тим, що 

суттєво погіршилася екологічна ситуація й знизилася якість продуктів 

харчування. Причиною виникнення алергії може бути навіть психосоматика. 

Усе це стало причиною ослаблення імунної системи. 

Найпоширеніший метод лікування алергії — це антигістамінні 

препарати, найчастіше у формі таблеток. Антигістамінні препарати блокують 
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вивільнення гістаміну, або блокують рецептори гістаміну. Таким чином, 

алерген потрапляє в організм, але гістамін не вивільняється та алергічна 

реакція (свербіж, висип, задуха) не розвивається. До небезпечних проявів 

алергії належать алергічна астма, бронхіт і набряк Квінке. 

Для дослідження доступності ЛЗ антигістамінної дії та лікарських 

засобів інших груп, які застосовують для лікування алергії було обрано 

асортимент лікарських засобів в мережевій аптеці м. Харків.  

За результатами дослідження в асортименті аптеки виявлено 50 

препаратів для дорослих та 16 препаратів у дозуванні для дітей.  

Аналіз асортименту досліджуваної групи ЛЗ за країною виробником 

показав, що серед лікарських засобів у дитячому дозуванні 75% займають 

українські ЛЗ, серед лікарських засобів для дорослих доля українських 

препаратів склала 20%. 

В результаті аналізу асортименту ЛЗ за фармгрупою встановлено, що 

антигістамінні засоби склали 76% разом. З них найбільша група це 

антигістамінні ЛЗ ІІ покоління – 42%. Кортикостероїди склали 20% 

асортименту, проти астматичні засоби та анксіолітики склали 2% та 1% 

відповідно. Аналіз антигістамінних лікарських засобів за МНН показав велике 

різноманіття діючих речовин: препарати Дезлоратадину склали найбільшу 

долю – 23%, Левоцетиризину – 18%. ЛЗ з МНН Цетиризин склали 8%, 

Диметинден та Кетотифен –по 6% асортименту. Препарати з МНН Біластин, 

Ебастин, Клемастин, Мебгідрoлін, Рупатадин, Секвіфенадин, Фексофенадин, 

Фексофенадин, Хіфенадин, Хлоропірамін, Ципрогептадин склали частки 

менші 2% асортименту.  

Аналіз антигістамінних лікарських засобів за підгрупою (дитячі/дорослі) 

показав, що серед дитячих препаратів найбільше антигістамінних засобів ІІ 

покоління та ІІІ покоління – 40% та 33%. А серед дорослих ЛЗ цієї групи 62% 

склали засоби ІІ покоління та 23% засоби І покоління. 
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Рис. Аналіз асортименту антигістамінних ЛЗ дитячі/дорослі (дитячі-

внутрішнє коло, для дорослих – зовнішнє коло)

Отже, в асортименті аптеки присутні антигістамінні ЛЗ трьох поколінь, 

17 МНН, дитячі ЛЗ переважно українського виробництва – 75%.
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Штучне вигодовування – це вигодовування дитини від народження до

одного року сумішами подібними до грудного молока. Вигодовування

молочними сумішами є нормою, а іноді і необхідністю. Показаннями є

відсутність продукції молока у матері, відсутність донорського грудного

молока. З огляду на наведені дані метою дослідження стало вивчення складу

дитячих молочних сумішей від провідних виробників. За результатами

пошуку літературних даних встановлено, що в Україні, близько 20% матерів

годують дітей до 6 місяців лише грудним молоком, інші 80% використовують


